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békési paraszti

Május 30-ika:

A Hősök napja
Békés nagyközség társadalma 

ebben az évben ismét méltó ünnep­
léssel kíván adózni az elesett hő­
söknek.

A Hadirokkantak, Hadiözvegyek 
és Hadiárvák békési csoportja által 
rendezett Hősök napja az alanti 
műsor szerint lesz megtartva.

Műsor :
1. Himnusz. Játssza a baptista 

egyház zenekara.
2. Szavalat. Előadj a Nagy Annuska.
3. Ünnepi beszéd. Tartja Egeresi 

László ref. segédlelkész.
4. Hősök szobrának megkoszorú­

zása. Békés község, egyházak, tan­
testületek, pártok, egyesületek.

5. Gyászinduió. Játssza a baptista 
egyház zenekara.

6. Beszéd. Tartja Horváth József, 
a Nemzeti Bizottság megbizotija.

7. Szavalat. Előadja Osváth 
András gimnáziumi tanuló.

8. Szózat. Játssza a baptista egy­
ház zenekara.

Az ünnepély után együttes ki­
vonulás az orosz-magyar hősök 
sírjához.

Műsor :
1. Himnusz. Énekli a közönség.
2. Ünnepi beszéd. Tartja dr. Ba­

logh János.
3. Hősök sírjának megkoszorúzása.
4. Szózat. Eneklia közönség.
Az ünnepély fél 11 órakor kéz

dődik a Hősök szobránál.

Bérmálás Békésen
Bár a naptár hétköznapot jelzett, 

mégis ünnepnap volt május 19-e, 
szerda, a békési katolikusságnak. 
Pintér László püspöki helynök a 
Szentatyától kapott felhatalmazása 
folytán a bérmálás szentségét osz­
totta ki 165 fiúnak és 136 leánynak. 
A Szeretet Istenének, kegyelme 
szállt le a békési katolikusságra, 
hogy hirdetői lehessenek mindenkor 
a Krisztusi szeretetnek. Kedden 
délután 6 órakor érkezett meg a 
Fópásztor s a zsúfolásig megtöltött 
templomban ünnepélyes fogadtatás 
és ájtatosság volt. Az ájtatosság 
befejeztével a tisztelgők hatalmas 
tömegét fogadta a püspöki helynök 
a plébánián. Szerdán 9 órakor 
kezdődött az ünnepi szentmise s 
bár az áldott májusi eső esett, a 
hívek rendületlenül kitartottak déli 
12 óráig a templom előtt is. Bér­
málás után a püápöki helynök ki­
ment Hatházra, hogy egy betegen 
fekvő kisleánynak is teljesüljön 
vágya, részesüljön ő is a bérmálás 
kegyelmében.

Délután 5 órakor a Fppásztor 
elbúcsúzott és Újkígyósra távozott.

(Is)

Dózsa-ünnep
Május 23-án országszerte meg- 
nepli a magyar parasztság Dózsa 
zörgy emlékét.

Véres Péter:

„Az új ötéves terv már az új 
ország építésének terve lesz“

Veres Péter honvédelmi minisz­
ter, a Nemzeti Parasztpárt elnöke 
pünkösdhétfőn Várpalotán beszélt.

— A hároméves terv utjából 
minden akadály elhárult — mon­
dotta Veres Péter, s a tervet a dol­
gozó nép akaratéból két és fél év 
alatt megvalósítjuk.

De ez a terv csak a helyreállítás 
terve, ennek nyomában kiheverjük 
a háború pusztításait és pótoljuk az 
elmúlt rendszerek mulasztásait. Az 
uj ötéves terv már az uj ország 
építésének terve lesz. Az ötéves 
terv utjából minden politikai aka­
dályt el kell hárítani.

— A népi demokráciának pedig 
nincs már más politikai ellenfele, 
mint Mindszenty és környezete.

Mindszeníynek a legtöbb meg­
nyilatkozása politikai és nem egy­
házi jellegű. A régi esztergomi ér­
sekek soha nem jártak faluról-falura, 
hogy politikai gyűléseket rendezze­
nek, csak olyan egyházi ünnepsé­
geken vettek részt, vagy olyan or­
szágos jelegű egyházi, vagy törté­
nelmi ünnepségeken, amelyet egy- 
egy évfordulóra rendeztek.

— A katolikus egyháztól meg­
szoktuk — mondotta Veres Péter, 
— hogy a világi hatóságok felé

mindig engedelmességet hirdetett, 
különösen addig, amig a Habsburgok 
uralkodtak. Később Horthy ék felé 
némi bizonytalansággal tekintettek, 
de amikor kiderült, hogy Horthyék 
reakciója megegyezik a feudális kleri­
kális-legitimista reakcióval, Horthyék 
felé is engedelmességet prédikál­
tak a népnek. Csakhogy azóta a 
királyok eltűntek a történelemből.

— Nem Istenről, nem Krisztusról, 
nem Evangéliumról, nem vallásról, 
még csak nem is egyházról van itt 
szó, hanem egyedül az egyházi 
hivatalban és egyházi ruhában jelent­
kező politikai reakcióról — amely 
— mint a demokrácia utolsó poli­
tikai ellenfele megkísérli menteni a 
a nagybirtokosok és nagytőkések 
érdekeit.

— A népi demokráciának eltökélt 
szándéka — mondotta végül Veres 
Péter miniszter —, hogy rendezi a 
demokrácia és az egyház viszonyát. 
De eltökélt szándéka az is, hogy 
mv t eddig minden politikai reak­
cióval szemben, Mindszentyvel szem­
ben is keresztülviszi a nép akaratát.

Veres Péter beszédét a hatalmas 
tömeg sokszor szakította félbe és 
óriási lelkesedéssel fogadta.

Képviselőtestületi közgyűlés
Békés község képviselőtestülete 

szerdán délután 5 órakor rendkívüli 
közgyűlést tartott Papp Károly bíró 
elnöklete alatt.

A közgyűlés napirendjén igen sok 
tárgy szerepelt s ezek közül a fon­
tosabbak a következők voltak :
A küldöttségek létszámának 

korlátozása
A belügyminiszter leiratot intézett 

a községi elöljáróságokhoz, mely­
ben közli, hogy a jövőben ha fon­
tos községi ügyekben küldöttséget 
vezetnek valamelyik minisztériumba, 
ne 10—15 tagból álljon a küldöttség, 
mert ez sokba kerül, hanem két 
tagból álló legyen csak.

A leiratot a képviselőtestület 
tudomásul vette.

Járási Szeretetház lesz 
a szegényházból

A népjóléti miniszter értesítette 
az elöljáróságot, hogy a Békésen 
levő szegényház meg fog szűnni s 
helyette Járási Szeretetházat fognak 
felállítani. A népjóléti miniszter arról 
is értesítette Békés község elöl­
járóságát, begy a Szeretetházat 
évenként nagyobb összeggel fogja 
támogatni.

A közgyűlés örömmel vette tudó 
másul a népjóléti miniszter ezen 
szociális intézkedését.

Az Állami Kertészeti 
Középiskola

céljára átengedett ingatlanok ügyé­

ben az elöljáróság megbeszéléseket 
folytat az iskolával és az ingatlanokat 
átengedi az iskola részére.

Egyben felhívja az iskola igaz­
gatóságát, hogy a demokrácia köve­
telményeit állandóan tartsák szem 
előtt és a versenyeket az eiőirások- 
nak megfelelően hajtsák végre.

A Kosáríonó ügye.
Hónapokkal ezelőtt irtunk már 

arról, hogy Megyeri László, az iparos 
tanonciskola igazgatója tárgyalásokat 
folytatott a községi elöljárósággal és 
a MOSzK vezetőségével a Hangya 
Kosárfonó Ipar telepén létesítendő 
mintateleppel kapcsolatban. Az iskola 
az épületből csupán egy kis sarkot 
kért, de úgy látszik, ez ügy akkor 
abbanmaradt, ellenben most újra 
felszínre került bizonyos dolgok 
tisztázásával. Ugyanis a MOSzK- 
nak régebbi terve volt már, hogy a 
békési telepét megszünteti, mivel 
arra csak ráfizetett. Tehát azt, hogy 
a munkásoknak most felmondanak, 
nem a tárgyalások robbantották ki. 
hanem ez már régebbi terv volt, 
amit a kisgyülés is jóváhagyott.

Segély a Múzeumnak.
A békési Muzeum részére a kép­

viselőtestület évi 840 forint évi tá­
mogatást szavazott meg.

Beruházások az év utolsó 
öt .hónapjára.

A kamutkerti kirendeltségre 10000 
forintot, betonjárdára 15.000 forintot,

Ara 60 fillér

a Tarhosi Énekiskolának építkezé­
sekre 10.000 forintot, egy ellenőrző 
órára 1400 forintot szavaztak meg. 
Ezek a megszavazások a hároméves 
tervbe beillő kiadások.

Feriik a községet
A Békéscsabai Villamosmü 52.00# 

forintért perli Békés községet. Békés 
községnek a Békéscsabai Villames- 
müvel volt egy hároméves szerződé*, 
amit 1910-ben kötöttek. 1940-bea 
újra kötöttek egy 15 éves előnyös 
szerződést, amit viszont a Villamosmi 
figyelmen kívül hagy és az előzi 
szerződéshez ragaszkodik.

Az a nézetünk, hogy ez az egy 
nem a bíróságra, hanem az árkivá - 
talra tartozik.

Többet őröltethetnek 
a mezőgazdasági 

munkások
Az Országos Közellátási Hivatal 

rendeleíe értelmében mindazok, akik 
az aratási és egyéb mezőgazdasági 
munkákban testi munkával vesznek 
részt, május 15. és junius 30. között 
az eddigi személyi adagukon felíl 
személvenként 40 kg (aratópáronként 
80 kg) búza, rozs, vagy kétszeres 
őrlésére jogosultak.

Ezt a petvámőriési engedélyi akar 
a munkahely, akár a lakóhely sze­
rint illetékes községi elöljáróság ki­
állíthatja.

Sziktalaj javítás
A szegedi talajtani intézet érte 

sitése szerint a vegyészmérnök folyó 
hó 24-én érkezik a talajvizsgálatok 
megejtése céljából. Az állam na­
gyon kedvező részletfizetési felté­
telek mellett államsegély nyújtásává! 
teszi lehetővé, hogy az uj és régi 
gazdák szikes földjeiket megjavítsák. 
Éelhivja az elöljáróság a gazdák 
figyelmét, hogy ragadják meg ezt a 
lehetőséget. Részletes felvilágosítás­
sal a gazdajegyző szolgai piaci 
napokon hivatalos órák alatt a köz­
ségháza 33. S7. irodájában.

A bundásbogár 
kötelező irtása

A bundásbogár a folyó évben 
nagy mértékben elszaporodott és 
főképpen a gyümölcsösökben és a 
szöllőkben, valamint a gabonákban 
jelentékeny károkat okoz. A íöM- 
miveiésűgyi miniszter kötelességévé 
teszi minden földtulajdonosnak a 
bundásbogár irtását.

A bundásbogár elleni védekezés­
nél hathatósan és eredményesen 
siethetnének a kar leküzdésében az 
egyes szakoktatási intézmények, fő­
leg a külterületi általános iskolák 
tanulói abban az esetben, hogy ha 
az iskolák tanítói és tanári kara 
mintegy nemes versenyre keinének 
ezen a téren, hogy szabadidőben, 
vagy gyakorlati testedzés ideje alatt 
esetleg kirándulás helyett azon he­
lyeken, ahol a bundásbogár jelent­
kezik, azok Összeszedését. megsem­
misítését, elégetését a tanulók etjás 
megoldanák.
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A hároméves tervről
A magyar mezőgazdaságnak régi 

betegsége az állandó mezőgazdasági 
munkanélküliség. Békeidőkben, kü­
lönösen a téli hónapok folyamán, 
néha köze! 300.000 ember keresett 
munkát a mezőgazdaságban

A munkanélküliek között a rne- 
zc.gi7d-i.-jgi munkások és cselédek 
mellett ott voltak a kis- és törpe- 
birtokosok és családtagjaik is, 
akik még eset'eg 8—10 noldas bir­
tok mellett sem tudtak annyit ke­
resni. hogy bérmunka vál'alása nél­
kül megélhettek volna. A mező
Gazdasági munkanélküliségnek kettős 
oka vö t A magyar me/őg^zd ság 
elmaradottsága, aza--. a külterjes 
mezőgazdisagi termelés, amely első­
sorban a gabonanemück termelését 
helyezte előtérbe. Ez a termelési 
rendszer megfelelhetett a nagy- 
birtokos réteg érdekeinek, d? az 
év nagyrés ében tétlenségre kár­
hoztatta parasztságunk legnagyobb 
részét. A másik oka tehat a mező­
gazdasági munkanélküliségnek a 
nagybirtokrendszer volt.

A nagybirtokrendszert a föld­
reformmal megszüntettük, de a 
magyar mezőgazdaság átailitása ; a 
nagyobb munkát igénylő, tehat 
több jövedelmet hozó gazdálkodás: 
ágakra a hároméves terv célszerű 
szervezett munkájának a feladata. 
Ehhez a munkához még csak most 
fogtunü hozzá, de az eredmények 
már az idén mutatkoznak és évról- 
évre inkább láthatóvá válnak. A 
hároméves terv szerint csökkentlük 
a békeévekhez viszonyítva a ga- 
bonanemüek termelését. Ezzel 
szemben növeljük a kapásnövények 
és egyéb munkaigényes növények, 
a hüvelyesek, dohány, kerti vete- 
mények vetésterületét. Az idén 
nem kevesebb mint 22 ezer holdon 
termelünk rizst. Ilymcdon sokkc-l 
nagyobb a munkaerőszükséglet. Ez 
utóbbi növényfélék vetésterületének 
növelésével ntm kevesebb, mint 
29 5 millió munkanappal lesz több
mezőgazdaságunk munkaerőszük­
séglete, mint eddig volt. És ha a 
kalászos növények termelésének

csökkenésével lecsökkenő munka 
napokat is beleszámítjuk, még akkor 
is 229 millióval több munkanap 
juttat magasabb életszínvonalat 
parasztságunknak. A 229 millió 
munkanap másszóval annyit jelent, 
hogy 152.000 mezögazdasagi munka­
vállalónak biztosítottunk évi 150 
napra uj munkalehetőséget.

Ezeknél a számoknál még nem 
vettük figyelembe, hogy a három­
eves terv folyamán építendő ön 
tözőmüvek révén 152.000 kát. hold 
terület kerül öntözés ala. Ennek 
kettős következménye van, egy­
részt a íö dmunkalatok elvégzésé­
hez a hároméves terv folyamán 5 3 
millió munkanapra van szükség, s 
a fokozatosan kiépülő öntözéses 
mezőga.daság további 8 5 millió 
munkanap-többletet igényel. Ez 
annyit je'ent, hogy az öntözéses 
gazdálkodás r. földmunkák elvégzése 
után 55 000 embernek biztosit 
adandó munkalehetőséget.

A gépesítés elveszi a mezőgazda­
sági munkásság kenyerét ? Ez igaz 
volt a régi nagybirtokcs úri Ma­
gyarországon, de nem igaz a terv- 
gazdá'kodás rendszerében. Isme­
retes, Hogy a mezőgazdasági gép­
es traktorállomások számát a há­
roméves terv végéig 250-re növel­
jük, az állomásokat kereken 8000 
traktorral szereljük fel. Emellett 
15.000 másfajta mezőgazdasági gép 
fog működni az állomásokon. A 
gépek nem veszik el a mezőgazda- 
sági lakosság kenyerét, csupán meg­
könnyítik munkáját és uj munka- 
lehetőségeket teremtenek. Maguk a 
gépek 18.000 munkásnak biztosíta­
nak kenyeret azáltal, hogy 5*8 j 
millió munkanapot dolgoznak evente. 
Az igivonó állatokhoz mérten a 
gépállomások traktorai és egyéb 
gépel 77.000 állat munkáját végzik, 
azaz 77.000 állatból csak a felét 
szarvasmarhanak véve, állattenyész­
tésünk az eddiginél fokozottabban 
allhat át tej- és hústermelő állatok 
tenyésztésére, ami újabb munka- 
lehetösé*geket jelent.

4,700.000 Sorratos közmunkák indultak 
az árvízveszély megszüntetésére

Darvas József építés- és köz­
munkaügyi miniszter áprilisban is­
mét végigjárta az árvizsujtotta terü­
leteket s megállapította, hogy 
az árvízi házépítkezés nagy len­
dülettel folyik. Útjáról visszatérve, 
gondoskodni kívánt arról, hogy az 
árvizrombolások a jövőben ne israét- 
lődhes'-enek még, éppen ezért — a 
kormányzat intencióinak megfelelően 
— a májusi közmunkák során az 
árvízvédelmi munkalctokra helyezte 
a fősulyt.

így biztosította a Tervhivatallal 
egyetértésben, hogy a téli árvizek 
színhelyén, Szatmár és Bereg megyé­
ben 902000 forintos árvízvédelmi 
munkálat induljon meg közmunka 
keretében. Lényegesen felemelik a 
Tisza mindkét partjának töltését,

helyreállítják az árvizrombolta külön­
böző utakat és az egyéb árvíz­
károkat. Május hónapra csupán 
ezekre a szatmár- és beregmegyei 
árvízvédelmi munkálatokra 902.009 
forintot biztosítottak, kizárólag csak 
a munkabérekre. A munkálatokhoz 
szükséges egyéb anyagok árat ismét 
más hitelkeretekből látják el.

A Szatmár-Beregi árvízvédelmi 
munkálatokon kívül Bihar megyében, 
Borsod megyében, Békés megyében 
és más megyékben is folynak árvíz­
védelmi munkálatok, de a májusra 
előirányzott 4,700.000 forintos köz­
munkák keretében igen nagy jelen­
tőségük van a békési, bihari, borsodi, 
Csanádi, csongrádi öntözöcsalornák 

I építésének is.

Egy békési fiatalember vakmerő 
rablótámadása Budapesten
Az elzülíöit Balázs Sándor kereskedősegéd 

síaiáriális bíróság elé kerül

Vakmerő rablőtámadas részese 
volt egy békési fiatalember, aki 19 
éves társával a napokban Budapes­
ten egy lépcsőbazban homokzsákkal 
leütötte Ózdi Lipót ékszerész fele­
ségét, aki üzletéből este 6 óra után 
kofferban vitte haza az ékszereket

Az asszony azonban az ütés 
következtében nem vesztette 
ei lélekjelenlétét és segítsé­

gért kiáltott.

Ekkor fordult be a kapun Acs 
Gyula szabómester és az asszony 
segítségére sietett. A rablók ÁcsnaK 
is nekiesnek és a ícldreíeperték, de 
a 200 000 forintot érő csomagot már 
nem tudtak elrabolni, mert a kiál­
tozásokra elősereglett lakók e'őimeg- 
futa módiak.

Az egyik támadót, Szabó Géza 
19 éves foglalkozásnéiküli fiatal­
embert sikerült elfogni. A rendőr­
ségen napokon keresztül nem volt 
hajlandó megmondani megszökött

társának a nevét. Szabó Géza ked­
den azután elárulta, hogy

társa Balázs Sándor 25 éves 
foolalkozásnél.HÜii egyén, aki 
a Newyork-kávéház környé­

kén tanyázik, bejelentett 
lakása nincs.

A detektívek egész délután figyel­
ték a környéket és a megadott sze- 
mélyleirás alapján sikerült elfogni 
B.jiázs Sándort is.

Balázs Sándor elmondotta, hogy 
békési születésű, 1946-ban az egyik 
pfstmegyei községben segédjegyző 
lett, de állásából elbocsátották. A 
télen szüleihez ment Békésre, de 
nem sok ideig volt otthon maradása.

Majd mind a ketten bevallották, 
hogy már hosszabb idő óta készültek 
az ékszerésznő kifosztására.

A rendőrség most abban az irány­
ban nyomoz, vájjon nem köveltek-e 
el előbb is valami bűntényt ?

Rövidesen mindketten statáriáiis 
bíróság elé kerülnek.

Teljesen átszervezik 
az ösztöndíj-rendszert

A pénzügyi és közoktatásügyi 
kormányzat igen jelentős átszerve­
zést tervez és dolgoz ki az ösztön­
díj-rendszer eddigi módozatain. A 
demokratikus nevelési rendszer segí­
teni kíván az alulról feltörekvő, 
szegénysorsu, tehetséges ifjúságon 
és az eddiginél nagyobbmérvü tá­
mogatásban akarj I részesíteni.

Az általános iskola típusának 
megteremtésével az alsófoku oktatás 
mindenki előtt megnyílt és ingye­
nessé vált. Nem ez a helyzet a 
közép- és felsőfokú tanításban. Igaz, 
hegy egyre másra nyílnak népi kol­
légiumok és munkaközösségek, de

ezek segítő munkáján kívül 
pénzbeli támogatásra is szük­
sége van a tanuló ifjúságnak, 
hogy nyugodtan tanulhasson, 
dolgozhasson, művelhesse 

magát,
hogy viszonylag nagyszámú tanulót 
részesítsünk nagyobb összegű, rend­
szeres pénzjuttatásban. A havonta 
folyósított összegek biztosítják majd 
számukra a nyugodt a zavartalan 
tanulás lehetőségét. Az ösztöndíjak 
elnyerésének két egyszerű feltétele 
lesz : jó tanulmányi előmenetel és 
szegény sorsból származás. A közép- 
iskolások ösztöndija mellett egyetemi 
hallgatók részére is rendszeresítünk 
ösztöndíjakat, illetve a jövőben a 
középiskolában egyszer már meg­
kapott ösztöndíjat élvezni fogja a 
tanuló egyetemista korában is, fel­
téve. hogy a tanulmányi eredményé­

ben nem lesz hanyatlás.
Ugyancsak terveket készí­
tünk a hazai tudós-gárda 
neveléséi elősegítő tudoma 
nyos ösztöndíjak szamának 

felemelésére is.
Külön tervezünk úgynevezett 

tanonc-ösztöndijat is, ezt a kiválóbb, 
szegényszármazásu tanoncoknak jut­
tatjuk. hogy e rendszeres illetmény 
birtokában mentesítsük őket a 
mindennapi élet gondjaitól, hogy 
szakmájuk minden ágában tökéletes­
ségig képezhessék magukat.

Figyelj fe! Paraszt!
Most a soha el nem képzelt nye­

reségre tehetsz szert, mert ha részt- 
veszei a mezőgazdasági termelési 
versenyben, több juthat a konyhára, 
ahol nagyobb örömmel nézheted a 
családod és a magad boldogulását. 
Ha a versenyben győztes leszel, 
olyan összeggel ajándékoz meg az 
állam, amelyből a gazdaságokba olyan 
gazdasági szerszamokat szerezhetsz 
be, amihez csak évtizedes munkával 
juthatnál, a kopott ruhádat kicse­
réled. Vegyél részt a termelési 
versenyben. Termelj többet és 
jobbat. Termelj olcsóbbak mint más. 
Hívd ki ezért termelési versenyre a 
másik gazdatársadat. Keressétek fel 
együtt a versenyirodát és kössétek 
meg ott a mezőgazdasági termelést 
versenyszerződést. Versenyiroda a 
községháza 33. sz. irodájában.

Szombaton este előadással 
kapcsolatban nyílik meg a kiállítás

A békési tehetségesek 48 as ki­
állítása megnyílik szombaton este 
8 órakor. E!őtte előadás lesz a Bér­
ház nagytermében és az előadás 
közönsége megtekinti utána a ki­
állítást. Az előadás és kiállítás meg­
tekintésének dija együttesen 2 forint. 
A közönség érkezés sorrendjében 
foglalja el a helyét. Az előadáson 
vetített képekben, énekszámokban, 
bailadajátékban gyönyörködhet a 
közönség s majd utána a kiállításban.

Ugyanilyen este lesz a bezáró 
nap is 27-én, csütörtökön, de más 
műsorral.

A békési névtelen alkotók be­
mutatkozása lesz a kiállítás. Vájjon 
ki nem kiváncsi közülünk reájuk ? 
Biztosan akad köztük, kik a vár­

megyei kiállítás után az országosra 
is eljutnak. Iskoláink legjobb tehet­
ségeinek munkáiban is gyönyörköd­
hetünk, hiszen ők is a névtelen 
tehetségesek közt foglalnak helyet, 
mert ők sem kész mesterek még.

Igen érdemes lesz megtekinteni 
a népművészeti részt is, hiszen 
mindazokat nem szakavatott, de 
mégis ügyes kezek készítették, szi­
vüket, lelkűket adva a munka szép­
ségébe és hasznosságába. Nem 
szabad ezeket lekicsinyelni, sőt job­
ban megbecsülni, hiszen sok-sok 
esetben a gyárak is az egyszerű népi- 
motívumokat veszik- át készítmé­
nyeikre. Egymástól tanulhatunk e 
kiállításon s minden kiállításnak ez a 
legszentebb célja. Jöjjetek s lássatok,
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Ortutay kultuszminiszter nyilatkozata
az iskolák államosításáról, az üldözött Szittyái plébános fontos 
megbízatásáról, a felekezeti oktatók állami státusba vételéről

Ortutay Gyula kultuszminiszter a 
kormány nevében nyilatkozott a 
s jtónak a demokrácia és az egyház 
kérdéseiről.

Közölte a miniszter, hogy a mi­
nisztertanács megbízásából döntő 
kérdésekben kezd tárgyalásokat az 
egyházakkal, többek között

a magyar iskolaügy egysé- 
oesitése es államosítása 

ügyében. Ezzel a nyilatkozatával 
elébe akar vágni annak a rémhir- 
badjáratnak és lelki terrornak, 
amely már az. ügy. leivetését félre 
magyarázza és azt a látszatot akarja 
kelteni, mintha az állam hadjáratra 
készülne az egyházak és a vallás- 
szabadság ellen. Ezután a bakony­
imé plébános esetével foglalkozott 
a miniszter. Bejelentette, hogy 

az üldözött Szittyái Dánest 
komoly munkakör elválla­
lására kérte fel a kultusz­

minisztériumban.
Ugyanezt teszi a Szent Imre tanonc- 
otthonból elbocsájtott igazgatóval is.

_ Újabban tömegesen nyúlnak a
kiközösítéssel való fenyegetés fegy­
veréhez — folytatta a miniszter. — 
A demokrácia türelmének is van 
h ttára.

A felekezeti iskolák peda­
gógusait ezrével fenyegetik, 
hogy megbélyegzik és ki­

közösítik őket.
Itt idézte a miniszter a váci püspök­
ség egyik körlevelét, amelyben ki­
közösítéssel fenyegetik a katolikus 
t merőket.

Csaknem végzetessé válható bal­
eset történt pünkösd hétfőjén Bé­
késen. Tarhoson ünnepélyt rendezett 
az egyik vadásztársaság s ebből az 
alkalomból egyik tehergépkocsizó 
vállalkozó szállította Tarhosra a s?ó- 
rakozni vágyó közönséget.

Délután fél 4 órakor a főtérről 
ismét elindult a teherautó. Araikor 
a hid túlsó feléhez értek, a gép­
kocsivezető észrevette, hogy egv 
kocsi ugyanabban az irányban halad. 
Azonnal leadta a figyelmeztető jel­
zést, de a kocsin ülő nem jelezte, 
hogy ő valamerre el akar fordulni. 
A gépkocsivezető megkezdte az elő­
zést. Amikor a gépkocsi hűtője a ló 
hátsó részéhez ért, akkor a kocsis 
a lovat ráhúzta a gépkocsira. A 
vezető nem veszítette el lélekjelen­
létét s a kormányt balra húzta, hogy 
a lovat és a kocsit ne sodorja el. 
Ugyanakkor a kormányt vissza kel - 
lett húznia, bogy az árokba való 
borulást megakadályozza. A lendület 
hatása alatt

a kocsin ülők egyrésze az 
oldalfalnak dőlt, az kisza­
kadván, többen kiestek a 

kocsiból.

— Kormányom nevében meg- I 
nyugtátok mindenkit, hogy a magyar | 
állam megvédi azokat, akiket a 
terror kenyerüktől és nyugalmuk­
tól való megfosztással fenyeget. Azok 
a körök, amelyek a pedagógusokat 
fenyegetik, túlértékelik hatalmukat. 
Vegye tudomásul minden felekezeti 
tanító és tanár :

ha bármi sérelme vagy kára 
származnék demokratikus 
magatartása miatt, haladék- 
ta'anul állami alkalmazásba 
vesszük lényegesen jobb fel­
tételekkel, mint azelőtt volt.

Figyelünk a katolikus pedagógusok 
segélykérésére is, akik megváltás­
ként várják az iskolák államosítását. 
A kormány nem marad meg tovább 
az alkalmi beavatkozásnál, hanem 
intézményesen oldja meg a kérdést.

— Az államosítással egyidőben 
kötelezőn kijeleltem, hogy minden 
felekezeti iskolai pedagógust állami 
státusba veszünk át. Semmiféle ros­
tálás nem lesz. Egyidőben általános 
pedagógus-státusrendezést hajtunk 
végre. Ez a fizetésemelés megszün 
teti a nevelőtársadalom hátrányos 
helyzetét. A tankönyvek rendezé­
sével, uj iskolák építésével meg­
szüntetjük iskoláink elmaradottságát.

Hangsúlyozta ezután Ortutay kul 
tuszminiszter, hogy

a kötelező hitoktatás rend­
szere változatlanul megmarad 

az iskolák államosítása után is. A 
kormány tervei az iskola ügy de­
mokratizálására nem jelentenek tá­

Leirhatatlan pánik keletnezett a 
kirándulók között. Sirás, jajgatás és 
segélytkérő hangok hallatszottak 
mindenfelől. Megállapították, hogy

heten szenvedtek kisebb- 
nagyobb sérüléseket.

A sérülteket azonnal a kocsira 
tették és dr. Baán Gyula orvoshoz 
vitték, aki első segélyben részesítette 
őket és intézkedett, a legsúlyo­
sabban sérült Túri Sándorné kór­
házba szállítása iránt, aki gerinc­
oszloptörést, vagy zuzódást szenve­
dett. Megsérültek még a következők :

Tóth Mária 35 éves, fejsérülés.
Molnár László 65 éves, baloldali 

zuzódás.
Tarpüski Julianna 18 éves, arc­

sérülés, a bal váll és bal csipő- 
közületi zuzódás.

Csukás Eszter 25 éves, bal csukló 
és bal térdizületi szakított seb.

Fábián János, 29 éves, fejsérülés.
Csütörtökön este azt az értesítést 

kaptuk, hogy Túri Sándornénak nem 
tört el a gerincoszlopa és túl van 
a veszélyen.

A rendőrség tovább folvtatja a 
vizsgálatot a tényállás tisztázására.

madást egyetlen egyház ellen sem.
A pünkösd után az egyházakkal 
meginduló tárgyalásokra a békés 
megegyezés reményével készülünk.
A protestáns egyházak hivatalos 
határozatai erre a legteljesebb alapot 
nyújtják.

— Okom van hinni — mondotta 
ezután a miniszter, — hogy a kato­
likus hivők tömegei megértéssel és 
reménykedéssel várják, hogy a 
demokrácia és az egyház kérdéseit 
a kölcsönös megértés szellemében 
megoldjuk. Megjegyzem, hogy a 
legnagyobb megértést tanúsítjuk 
mójd az olyan igények iránt, ame­
lyek történelmi tradícióval rendel­
kező szerzetesi iskolák, kollégiumok 
felekezeti jellegének megőrzésére 
vonatkoznak.

— Mi megteszünk mindent, hogy 
a megegyezés a béke, a megértés 
szellemében jöjjön létre. Ha ellen­
állásba ütközünk, ha lelki terrorral 
és izgatással próbálják népünket 
megtéveszteni, ha harcot kezdenek 
a magyar demokrácia és az ifjúság 
alapvető érdekei ellen, akkor tapasz­
talják majd azt is, hogy

a demokráciának nemcsak 
türelme, hanem eltökéltsége 

is van.
Meggyőződésem azonban, hogy ha 
csak a demokráciától függ, úgy ezt 
a kérdést is békésen, magyar né­
pünk felemelkedésére oldjuk meg, 
— fejezte be na gyjelentőségű nyilat­
kozatát Ortutay Gyula vallás- és 
közoktatásügyi miniszter.

Rendőrségi hírek
Találtak egy füles kosarat, mely­

ben több apró tárgy van, 10 darab 
kislibát és egy fekete pénztárcát, 
benne karkötővel és pénzzel. Igazolt 
tulajdonosaik átvehetik a rendőr- 
ségen.

A rendőrség elfogta Horváth Ju­
lianna békési I lakost, aki munka­
adóját meglopta, azután tovább akart 
állani. Átadták a bíróságnak.

*

A rendőrség elfogta Koczesz Pál 
békési lakost, aki még 1946. évben 
több kisebb nagyobb lopásokat kö­
vetett el. A házkutatás során több 
összelopkodott gazdasági szerszámo­
kat is tanáltak nála. Átadták a gyulai 
ügyészségnek.

A rendőrség elfogta Hajnal Mihály 
békési és Hankó Györgyné békés­
földvári lakosokat, akik 150 kiló 
búzát akarlak hamisított őrlési lap 
pal megőröitetni. Mivel nevezettek 
alaposan gyanúsíthatok az okirat­
ba misitás elkövetésével is, ügyüket 
áttették a gyulai törvényszékhez.

*
A rendőrség őrizetbe vette Cser- 

nyiczki István bélmegyen lakost, aki 
Béimegyeren behatolt egy tanya 
ablakán a kamrába s onnan több 
élelmícikket ellopott. Átadták az 
államügyészségnek.

★
Május 18-án rendőri bizottság ki­

szállott a Kecskeméti-utca 33. szám 
alá, ahonnan jelentették, bogy Tőke 
László szobájának padlóián fekszik, 
ajtaja be van zárva és zőrgetésre 
hangot nem ad. Az ajtó felnyitása 
után a helyszínt átvizsgálva, az orvos 
megállapította, hogy Tőke László 
szivbénulásban halt meg.

3

— A fövő héten a Székely- 
patika tart éjjeli szolgálatot.

— Ref. istentisztelet. X templom­
ban délelőtt 9 órakor prédikál 
Gönczy Sándor, délután 7 órakor a 
XIV. Űrnapjáról kátémagyarázatot 
tart Balogh Mátyás. Külterületen: 
Békés-Földváron és Pecén Nagy 
Lajos, Rosszerdőn és Magsárban 
Vágó István, Kőgyescsatárban és 
Szécsénykertben Egeresi László, 
Békés-Erdőn és Vizesfáson dr. Szabó 
Lajos, Gyurban és Kamutkerten 
Boros János.

x Békési zenekar a Rádióban.
Folyó hó 26-án 1 óra 15 perckor 
Burai Ernő és cigányzenekara mu­
zsikál a Rádióban.

_ Tájékoztató előadás. A Ke-
leskedeimi Kör értesíti a tagjait, 
hogy 1948 május 24-én este 7 óra­
kor az állami rendőrség tájékoztató 
előadást tart a Kör helyiségében.
Az előadásra minden tagot elvár a 
Vezetőség.

— Hazatért hadifoglyok. Pocsai 
Gábor 1926, Btreczki László 1914, 
Jenei Lajos 1911, Baráth István 
1923, Papp István (446) 1916.

— A hazatért hadifoglyoknak 
fogaik megcsinál tatása. Közhírré 
teszi az elöljáróság, hogy az orosz 
hadifogságból hazaérkezett hadi­
foglyok a hadifogság alatt elromlott 
fogaikat a népjóléti tárca terhére 
megcsináltathatják. Békés községben 
a fogak kezelésére három orvos 
van megbízva: dr. Békési Károly, 
dr. Rernec.'.ky István és dr. Haider 
László. A fogaik csináltatására je-

Ilentkező hadifoglyok a járási tiszti­
orvosnál jelentkezzenek szerda és 
szombat kivételével minden nap 
délelőtt 9—12 óráig.

— Igazolás. Felhívja az elöl­
járóság a lakosságot, hogy a sze- , 
gedi 3. honvéd kerület igazoló bi­
zottságánál igazolásra kerül Hídvégi 
Gergely nyug. áll. alhadnagy. Aki 
a nevezettnek bármilyen oly csele­
kedetéről tud, amely a magyar nép 
érdekeit sértette, vagy sérti, ezen 
tényt azonnal jelentse a szegedi 
igazoló bizottságnál szóban, vagy 
Írásban. Az írásbeli bejelentéseket 
csak akkor lehet figyelembe venni, 
ha a bejelentek nevüket és címüket 
is aláírják.

— Jo_ ok és kecskék legelőre 
hajtása. Felhívja az elöljáróság a 
kecske és juhtenyésztők figyelmét, 
amennyiben megfelelő számú juh és 
kecske jegelőre történő kihajtását 
a községháza 6. sz. irodájában mi­
előbb bejelentik, a község elöljáró­
sága alkalmas legelőről gondoskodik, 
ha vállalják a pásztor tartását.

— Hirdetmény. Közhírré teszi 
az elöljáróság, hogy a lakosság bar- 
doltfa szükségletét 24 cm-nél véko­
nyabb gömbfa alakjában a MALLERD 
erdőgondnokság készletéből igényel­
heti. Ezt a helyileg illetékes erdő- 
gondnokság által is javasolt.ini keli. 
Gömbi -félékből bárs, nyír és hegyi- 
juhar (jávorfa) egyáltalán nem, más 
fafajtákból pedig 24 cm középát 
mérőnél vastagabb választékok nem 
kerülhetnek kiutalásra. Fűrészáru 
szükségletüket az igénylők, fakeres­
kedők, vagy fűrészüzem készletéből 
igénylés nélkül is megvásárolhatják.

— Hibakiigazítás. Mull számunk­
ban közöltük az erkölcsi bizonyít­
ványok megszerzésére vonatkozó ui 
rendelkezést. Hivatalos helyről kö­
zölték velünk, hogy az erkölcsi 
bizonyítványt nem május hó 1 tói, 
hanem junius 1—öl küldik ki postán 
a kérelmezd elmére.

A 3 éves terv megvalósítása
2 és fél év alatt a demokrácia diadala.

Vállalatunk vezetői és többi dolgozói vállvetve küzdenek ezert
LEGYEN ÖN IS SEGÍTSÉGÜNKRE.

Győzzön meg mindenkit:
Megtakarított pénzét ne tai-taiB otthon; 
helve**e el takarékbetétben bankunknál.

Áldozat atlkül janii h=«á h.ai.k IdviripaUtíahoz. a d.l^k t, lg, ..jál
Békésmegyei Takarékpénztári Egyesület Békési Fiokmtezete 
(volt Népbank)  -

Tehergépkocsi baleset Békés 
községben hét sérülttel
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Wolfner SE Békésen

— Hirdetmény. A kutyák veszett­
ség elleni oltása a következő nepoken 
és he1 veken lesz megtartva : Május hó 
24-én 7—11 érőig a kászmánykerti 
kaszinónál, 8—12 óráig a rosszerdei 
iskolánál, 26 án 7—11 óráig a Iudadi 
majorban, 7—11 óráig a békés- 
földvári iskolánál, 29 én 7—11 óráig 
a Raáb kocsmánál, 7—11 óráig a 
gyűri kocsmán 1, 31-én 7—11 óráig a 
Jobba kocsmánál, 7—10 óráig a 
Csurka kocsmánál. Junius hó 2-án
7— 11 óráig a belencérési iskolánál,
8— 11 óráig a vizesfási majorban, 
5-én 7—9 óráig a tarhosi majorban,
7— 9 óráig a pecei iskolánál, 7-én
8— 11 óráig a békés-erdői iskolánál, 
8—11 óráig a négyegyenesdülői is­
kolánál, 11-én 7—10 óráig a vágó- 
hidcal, 7—11 óráig a bikaakólnál, 
12-én 8—14 óráig a községházánál, 
8—11 óráig a gazdasági iskolánál. 
Az eboltás kötelező, oltatlan ebet 
senki sem tarthat, mert az Kihágás, 
amit a törvény szigorúan büntet Az 
ebek megfékezéséről az ebtu.a’do- 
nosok kötelesek gondoskodni, éppen 
ezért gyermekekkel az ebet az oltás 
helyére elővezetni és azokkal meg- 
fékeztetni nem szobád. Az ebét 
mindenki lakóhelyéhez legközelebb 
eső oltási helyre vezetheti elő. Az 
oltás dija 5 forint, amit az eboltás 
alkalmával kell kifizetni. Békés, 
1948. május 18. Elöljáróság

x Üzemképes cséplőgép része­
sedésre átvehető. Részletek : Békési 
Földmivesszövet'kezet városi irodá­
jában, Rákcczi-utca 4. I. em. és a 
Szövetkezet tarhosi gépműhelyében 
Fábián üzemvezetőtől.

x Felhívás a magánalkaln.a- 
zottakhoz. Kedden délután 5 órakor 
vezetőségi, 6 órakor taggyűlést tar­
tunk. Előadó Kárász kerületi titirar 
elvtárs. Vezetőség.

— A Nemzetközi Vásárra az 
50 százalékos utazási kedvezményre 
az igazolványok megérkeztek. Kap­
hatók a Kereskedelmi Körben cl i- 
rabonként 10 Ft áron. Vásár idő­
tartam a iunius 11-íől 21-ig.

— Elveszett pünkösd hétfőiéről 
keddre virradó éjszak.. 2 óra körül 
a Fodor íé:e vendéglőben egy bor­
dazott 3 szinü arany karköt ős női 
arany karórí. Fclhuzrjaban piros 
kő volt. Aki tud róla vak mit meg­
felelő jutalomban részesül. Cin; a 
kiadóban.

— Szővőpamut igénylés. Fel­
hívja az elöljáróság mind^-okat, akik 
háziipari szö'.cp*mutot a-, rnak igé- 
nvelni, hogv folyó hó 23 án, vasár­
nap délután 4 őrskor jelentkezzenek 
a Népkor ben, az MNDSz vezető­
ségénél.

Nyálttér
Ezen rovatba* köa6!tekért sem a szer­
kesztőség. sem a kiadóhivatal nem vállal 

felelősséget.

A közellátást veszélyeztető bűn­
cselekményért a szegedi uzsorabiró- 
•ág külön tanácsa 1948 február hó 
11-én B. III. 1216-1948. F. 5. sz. alatt 
hozott ítéletével Perei István VIII. 
kér. 48. sz. vizasfási lakost közellátási 
veszélyeztető bűncselekmény bűn­
pártolása, vagyis elősegítése vétség 
elkövetéséért 18 havi börtönre, 1 havi 
lakáshelyétől kitiltás, 3 évi politikai 
joggyakorlás felfüggesztésére Ítélte.

Az Ítélet kihirdeés után azonnal 
jogerőre emelkedett.

A Décserl csárdában
esténként
ünnep- és vasárnap

▼••árnap játezik bajnoki mérkőzést 
mtóljára Bakésen a B. MÁT NB II-ős 
női csapat» a Wolfner ellen. Remél­
jük, hogy a kitűnő együttes győzelmi 
•oroeatában nem lesz a Wolfner SE 
■em akadály. A mérkőzést fél 4-kor 
kezdődik. Az előmérkőzéet a MÁV 
mtánpótiás női esapatával 4-kor 
kezdik.

B. MÁV-DVSC 29:26
NB II. Női barát*ágos.

Pünkösd ünnepének ez volt az 
egyetlen programja, melyet a B. MÁV 
vezetősége az ntolaó pillanatban ho­
zott létre, csakhogy a aportkedvelő 
közönségnemaradjon program nélkül.

A debreceni leányok nehéz próba 
elé állítottak a békésieket és szoroz 
eredményt harcoltak ki. A békésiek 
nagyobb tapasztalata előtt azonban 
meg kellett hajolniok. Ez az njabb 
győzelem ne tegye elbizakodotfá a B. 
MÁV leányokat, mert akkor aWolfner 
meglepetéssel szolgálhat. A győzelem­
hez nagj óbb igyekezet kell a Wolf- 
nernél, mint a DVSC-nél. Erre azá- 
mitaniok kell!

Góldobók: Orosz 15, Kezskés 2, 
Kutyik 4, Andrékó 8.
LABDARÚGÁS

B. MÁV— Békés-Földvár 7:0
A MÁV könnyen győzött a föld­

váriak ellen.
A BMSE—GyAC I. o. mérkőzést 

az alszövetség elhalasztotta.
V*6 órakor BMSE II —Doboz II. 

bajnoki mérkőzést játszik.
Űrnapján 5 órakor rendőrök a 

szabókkal játszarak barátságos mér-

ATLÉTiKA

Ref. gimnázium sikere 
Budapesten

1947—48. országos versenyén har­
mincöt iskola közül a következő szép 
eredményt érték el a békési diak- 
atléták :

Csapatversenyben országos bajnok­
ságot szereztek : Sulydobashan 9 89 
m. átlaggal. Diszkoszdobásban 29 46 
m. átlaggal. ILhelyezést: Gerelyhaji- 
tásban 3882 m. atlaggal. IV. helye­
zést : Magasugrásban 15360 cm át­
laggal.

Egyéni versenyben: Suly- 
dobasban I. helyezett Túsz Ferenc 
1131 m-rel.^Diszkoszdobásban ti. he­
lyezett Csomós Imre 31 91 m el. Rúd- 

\ ugrásban II. helyezett hiss Sándor 
} 295 cm-rel. Magasugrásban IV. hely- - 
i zeit Túsz Ferenc 168 cm-rei. Gerely- 
\ dobásban VI. helyezett Szöllősi Imre 
j 40-18 m-rel.
j Az összesített pontversenyben az 
$ országban harmadik helyezett lett a 
I ref. gimnázium csapata 35 iskola

! ASZTALTENISZ
1

Népi Bajnokság eredménye
Feinőttek közül bajnok Somlai 

József 14 pont. Második-harmadik 
holtversenyben Molnár Sándor és 
Egeresi Lajos.

Ifjúságiak versenyében a döntőbe 
jutoti Ozsváth István és Balázs Lász'ó.

Leányoknál; bajnok : Ágos'on Iiona, 
második Bóua Mária, harmadu Be- 
reezki Julia.

Balázs Gábor
faker eskedőnél
V.. Csabui-ut 40. szám a-att

jóminőségü szén 
akác és bükk tűzifa

BÉKÉS

budapesti elsőrangú 
hangulatzenekar 
vendégszerepel

bármilyen mennyiségben
kapható most v-gy későbbi szállításra

Bölcsőtől a koporsóig
Születtek: Riegler Dezeő— 

Csipke Erzsébetnek leánya Erzsébet 
Katalin, Vetési Gábor- Domokos 
Etelkának fia Imre/V. Varga László— 
Nagy Eszternek fia Miklós István, 
Viragos Kiss Lajos—Farkas Máriának 
fia Lajos. Lukacs György—Űri Ilo­
nának fia György András, Nagy 
Mátyás—Msesi Eszternek fia Já­
nos. (210)

Házasságot kötöttek
Sós Sándor Szűcs Rozáliával, Miuya 
Gábor Pusztai Juliannával, Hégely 
László Erdős Zsófiával, Veres János 
András G. Papp Magdolnával, Mé­
száros Imre Dezeő Szabó Ilonával. 
Bróda László Szántó Évává1. (66)

Meghaltak: Somlyai Mihály 
15 hónapos, Pooeai Julianna 18 éves, 
özv. Nagy Imréné Köpe Julianna 71 
éves, özv. Mnesi Sándorné Kit-s M. 
Zsuzsanna 71 évei, özv. Komlódi 
Sándorné Mészáros Zsófia, Reszelő 
Mária 22 éves, id. Varga Károly né 
Vári Julianna 60 éves. Tőke László 
64 éves. (140)

A békési jbiróság, mint tkvi hatóság

896—1948. tk. *z.

Árverési hirdetmény- 
kivonat

Galágyik Károly vógrehajtatónak 
Liska Pálné Eczeti Ilona végrehajtást 
szenvedő ellen indított végrehajtási 
ügyében a tkvi hatóság a végrehaj­
tási árverést 15.000 forint tőkeköve­
telés és járulékai behajtása végeit a 
Mezőberény községben fekvő s a 
mezőberényi 1375. sz. tkvi botélben 
A + 1. sorsz. 3071. hrsz. alatt felvett 
211 négyszögöl IV—167. sz. a. beí- 
telkes lakóháznak a B. ;2. sorszám 
szerint Liska Pálné Eczeti Ilona végre­
hajtást szenvedő nevén állő feleré­
szére 2500 forint ezennel megállapított 
kikiállási árban elrendelte.

Az árverést 1948. évi jnnius hó 22. 
napján délelőtt 10 órakor Mezőberény 
községházánál fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a ki­
kiáltási ar felénéi alacsonyabb áro* 
nem adható el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 szá­
zaléka, amelyet a magasabb ígéret 
ugyanannyi százalékara kell kiegé­
szítési.

Békés, 1948 március 3.
Dr. Borlói sk.

járásbiró.

A kiadmány hiteléül :
Csurgay sk.

sht.

Pályázati hirdetmény
A Békési Földmivesszövetkezet 

pályázatot hirdet a TarhospuszUn 
lévő gépműhely, bognármühely és 
kova csmühely ha szonrészesedés ala p 
ján történd bérbeadására. A pályá­
zat részletes feltételeit az érdeklődő 
iparosok a Szövetkezetnél megkap­
hatják 5 Ft ellenében Békés, 
Rákcczi-ulca 4. I. emelet. Csak 
szakképzett és garanciaképes iparo­
sok jöhetnek számításba. Benyújtási 
határidő 1948 május 29. déli 12 óra.

Vh. 48-1948. Pk 592—194ß.

Árverési hirdetmény
Szabó Sándor végrehajtató javam 

(dr. Torkos Béla ügyvéd által képv.) 
1102 forint s jár. erejéig 1948. évi 
junius hő 9. napján délelőtt 10 órakor 
Békésen, V. kér. Kinizsi-sor 37. sz. 
alatt, a békési jbirósagnak 1947. évi 
2818—7. számú végzésével elrendelt 
végrehajtás során lefoglalt és 2600 
forintra becsült ingók, úgymint: bú­
torok, rádió, üveg, méhkaptárak bi- 
rcilag elárvereztetnek.

Békés, 1948 május hó 10.
Andrékó Árpád

bir. végrehajtó.

Villanyégők és villanyszerelési 
anyagok Nyeste vaskereskedönél,

Használt arany és ezüsttár­
gyakat, régipénzeket a legmaga­
sabb áron veszek. Ravasz órás­
mester.

Gumibélyegzők megrendelhe­
tő k a bé k és i Pete fi - ny omdába n .

Eladó egy gumicső loceoláehez 
Egri péknél.

Bevezetett fiszerüzlet árarai, be­
rendezéssel, esetleg házzal betegség 
miatt eladó. Cim a kiadóban.

Akinek a tizalkai-főzdében répa­
termelő lapja van, jelentkezzék érte. 
A kérvény elutasítva.

GUMItiÉLTEGZÖKET szép kirí- 
leiben, prima anyagból rendeljen 
Hajdn Lajosnál Békéscsaba, V. kér. 
Tompa utca 19. 28

36 kiehold föld tanyával, 6 hold 
föld a kövesül mellett a városhoz 
egész közel, 1 hold föld a Körös 
és köveiül mellett, azonnali beköl­
tözéssel a Hosszufoki-utca 5. sz. ház 
eladó. Bővebbet Gábor Jánosáé hat­
eng. ingatlanközvetítőnél Kossuth u. 
20 (Búzapiacnál).

Tanulólányt felsőrész készítéshez 
felvesz Kovács Széchenyi-tér 1.

Eladó egy jókarbau lévő 2-f-l 
lámpás Stender rádió L, Teleki-m. 63.

429 négyszögöles kert a Malom- 
asszonykertben e'adó. Bővebbet 
Bercsényi-utca 17.

,B éké M o z g ó

Szombato í és hétfőn 7 és 9 órakor, 
vasárnap 3. 5, 7 és 9 órakor

Hajsza
Izgalmas bü ügyi dráma. 

Francia filmremek.

Szerdán 7 és 9 órakor, csütörtökön 
3, 5, 7 és 9 órakor.

Atom-lovas Tom Mix I.
Cowboy történet a javából. 

Bűnözők és üldöző.k.

Árverési hirdetmény
13.058 forint becsértékü bútorok, 

rádió, írógép, szeszfőző felszerelések 
es más ingóságok biróilag elérve 
reztetnek Békésen Rakóczi-utca 26, 
sz. alatt 1948 május 24-én délután 
2 órakor.

Andrékó Árpád
bir. végrehajtó.

.Barátisás“ Mozgó
Szók baton és hétfőn 7 és 9 órakor, 

vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor

Csunking asszonya
Kísérő műsor: SZÍNES MÁJUS 1.

Kedden 7, 9 órakor ketten egy jeggyel 
Orosz világsiker ! 1 napig !

Tengeri karvaly
Szerdán 7 és 9 órak9r. csütörtökön 
3. 5, 7 és 9 órakor Ünnepi műsor !

Félvér
Soha nem élmény.

A Nemzeti Farasztpirt békésmegyei iapjs- 
Megjelenik minden vasárnap. 

Felelós szerkesztő : Püski Sándor dr.
•elelős kiadó: Hegyesi János. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békés, 
dr. Püski Sándor könyvesbolt. 

Telefon : 53.
Hirdetéseket felveszünk péntek d.e. 10 áréi# 
. iőfizetés dija egy negyedévre 7‘20 foriaí 

Ára1 yéldánvonként 60 fillér. 
Nyomatott a Pet6fi-*vomdában, Béke*


